

дать Рузвельту возможность, в случае желаний, сформировать новый кабинет.

БУФФАЛО. Когда вскорѣ послѣ полудни распространился слухъ, что президентъ умеръ, огромная возбужденная толпа народа, переполнявшая улицы, бросилась къ тюрьмѣ, гдѣ находится Чолгосъ, но были отпущены пѣшими и конными полицейскими чинами.

КАПШТАДТЪ. Открытiе капсакто парламента вновь отложено до 7-го ноября.

ДАНЦИГЪ. Императоръ обратился со слѣдующими телеграммами въ Буфало: „Статс-секретарю иностранныхъ дѣлъ. Глубоко опечаленный вѣстью о безвременной кончинѣ президента Макъ-Кинлея, спѣшу выразить глубочайшее и сердечнѣйшее сочувствiе германскаго народа къ великой американской нации. Германия вмѣстѣ съ Америкой оплакиваетъ ея благороднаго сына, который положилъ свою жизнь при исполненiи своихъ обязанностей за свою страну и за свой народъ. Вильгельмъ“.

К. И. Л. Русскiй Императоръ прибылъ на яхтѣ „Штандартъ“, въ сопровожденiи крейсеровъ „Свѣтлана“ и „Варягъ“, въ половинѣ третьяго. Береговая батарея салютовала.

БУФФАЛО. Тѣло Макъ-Кинлея будетъ отправлено въ Вашингтонъ въ понедѣльникъ, гдѣ будетъ выставлено. Похороны состоятся въ четвергъ. Вскрытiе трупа обнаружило, что смерть наступила вслѣдствiе воспаленiя раны, причиненной пулею. Пуля не найдена.

БУФФАЛО. Въ 11 час. 40 мин. дн. Рузвельтъ прибылъ сюда. Прежде всего онъ посетилъ своего друга Вилькокса, а затѣмъ отправился въ сопровожденiи почетнаго конвоя въ домъ, гдѣ покоится тѣло Макъ-Кинлея, послѣ чего вернулся къ Вилькоксу и въ его домѣ принесъ президентскую присягу.

Б. У. Ф. Т. Е. Н. Священникъ-африканецъ Муррей и Бота вернулись сегодня послѣ безуспѣшной мирной мисси въ Штейну и Девету; предпринята для того, чтобы разъяснить имъ прокламацию Китченера. Они предлагали сдаться, Штейнъ и Деветъ отказались ихъ выслушать.

П. А. И. В. Иностранцы военные аташе, отправившись на маневры, останутся въ Реймсѣ; одинъ только генералъ Сахаровъ останется при генералиссимусѣ Брозерѣ въ Ретель.

РЕТЕЛЬ. Военный министръ прибылъ сюда. Населенiе привѣтствовало иностранныхъ офицеровъ, командированныхъ на маневры; раздавались клики: „Да здравствуетъ армiя“, „Да здравствуетъ Россiя“. Брюсеръ пригласилъ иностранныхъ офицеровъ къ обѣду. Изъ вниманiя къ американскому аташе, въ виду известiя о смерти Макъ-Кинлея, музыка и т. п. были отменены въ время обѣда.

САХАЛИНЪ. Прибылъ изъ Петербурга и вступилъ въ исправленiе своихъ обязанностей военный губернаторъ Ляпуновъ.

Пролонженъ черезъ Татарскiй проливъ кабель, соединяющiй островъ съ материкомъ, испортившiйся 11-го июля, до сихъ поръ не исправленъ; телеграммы посылаются изъ Девастри катерами.

ГАЛЬСИНГФОРСЪ. Въ „Финляндской Газетѣ“ напечатано: „Государю Императору 15-го августа благоуходно было Высочайше указъ временный порядокъ примѣненiя русскаго языка въ дѣлопроизводствѣ финляндскихъ губернскихъ правлений въ сношенiяхъ ихъ съ правительственными учрежденiями имперiи, со включенiемъ Великаго Княжества Финляндскаго, дѣлопроизводственный языкъ коихъ русскiй. Губернаторамъ предоставляется пользоваться русскимъ языкомъ въ сношенiяхъ съ прочими правительственными учрежденiями великаго княжества. Исходящiя бумаги разрѣшается, по распоряженiю губернаторовъ, излагать параллельнымъ текстомъ на русскомъ и мѣстномъ языкахъ“. Поводъ—отказъ чинавъ июльскаго губернскаго правленiя скрѣплять и отсылать русскiе бумаги, подписанныя губернаторомъ генераломъ Кайгородовымъ.

ПАРИЖЪ. „Journal des Débats“ пишетъ по поводу дагницкаго свиданiя: „Русскiй Императоръ принялъ приглашенiе императора Вильгельма тѣмъ охотнѣе, что каждый разъ, когда свѣту напоминалось о существованii франко-русскаго союза, никогда не упускалось случая подтвердить, что эта политическая комбинацiя не повлекла за собою никакой перемѣны въ отношенiяхъ Россii къ ея западной сосѣдкѣ. Можно даже сказать, что, при нѣкнѣйшемъ положенii мѣждународной политики, Францiя между прочимъ не выиграла, если бы двойственный союзъ соблюдалъ по отношенiю къ Германин неприязненное агрессивное поведенiе. Во всякомъ случаѣ было бы недурно, еслибъ отношенiя Царя къ императору Вильгельму обогатили отношенiя между тремя державами“.

Нью-Йоркъ. Биржи, въ знакъ траура, повсюду закрыты.

Президентъ Рузвельтъ ѣдетъ въ Буфало съ экстреннымъ походомъ, который въ минуточку прохочитъ одну милю.

Эмма Гольдманъ изъ предосторожности увезена въ неизвѣстное мѣсто.

БУФФАЛО. Тѣло Макъ-Кинлея покоится подъ покровомъ въ той комнатѣ, гдѣ президентъ умеръ. Вдова

президента проявляетъ большое самообладанiе.

Къ поѣздкѣ Ихъ Императорскихъ Величествъ во Францiю.

Военное судно „Cassini“, на которомъ, какъ извѣстно, отбудетъ на смотръ 5-й француской эскадры Ихъ Императорскихъ Величествъ, въ сопровожденiи г. Луба, находится въ настоящее время въ шербургскомъ арсеналѣ, гдѣ его подвергаютъ некоторому ремонту. Между прочимъ, на ютъ корабля будетъ воздвигнута палатка. Матерiя, которую обиваетъ наружность палатки, будетъ голубая съ бѣлыми полосами (цвета русскаго флага). Внутренность же палатки будетъ обита голубою саржею и бѣлыми атласомъ.

Пока ютъ будетъ паркетный, установленный триповымъ ковромъ. Въ серединѣ палатки будутъ установлены три кресла для Ихъ Императорскихъ Величествъ и президента республики. Кроме палатки, будутъ устроены два шекавые павильона, одинъ для Ихъ Величествъ, другой для президента.

Такимъ образомъ, благодаря обилiю украшенiй, „Cassini“, оставався въ сущности военнымъ судномъ, будетъ имѣть въ то же время видъ изящной парадной яхты.

Согласно предписанiю французскаго военного министерства, среди войскъ во время смотра въ Bethnu будутъ находиться также представители африканской армii. Это дѣлается по примѣру Высочайшаго смотра французской армii въ 1896 году въ Шалонъ, когда на лицо были также депутаты отъ африканскихъ французскихъ войскъ.

Въ составъ французской эскадры, которая удостоится Высочайшаго вниманiя близъ Динкирхена, войдутъ: шесть броненосцевъ, четыре броненосца береговой обороны, пять крейсеровъ и тринадцать различныхъ другихъ военныхъ судовъ.

Во время смотра всѣ военные корабли выстроятся въ три линiи. Первую, наиболѣе широкую, линiю составятъ броненосцы. Во второй линiи будутъ находиться броненосцы береговой обороны и крейсера. Третью линiю составятъ остальные суда.

По поводу открытiя кавказской юбилейной выставки.

Вчера состоялось торжественное открытiе кавказской юбилейной выставки. В первомъ часу дня на выставку стали съѣзжаться приглашенныя на открытiе ея лица. Къ часу дня на выставку прибыли помощники Главноначальствующаго гражданскою частью на Кавказѣ генералъ-лейтенантъ А. А. Фрезе, генерал-квартирмейстеръ отдѣльныхъ частей и учреждений обоихъ вѣдомствъ, губернской предводитель дворянства Гилфицкая губернии, гласные думы и члены управы во главѣ съ горючими головами, члены различныхъ научныхъ и благотворительныхъ обществъ, иностранные консулы и много другихъ лицъ. На площади предъ главнымъ зданiемъ загрохотали пушки, гренадерами и артиллерией хорамъ и тремя оркестрами музыки, занимавшими мѣсто вокругъ главнаго фонтана, расположившихся амбары со своими цеховыми знаками.

Ровно въ 1 часъ дня на выставку прибылъ ея сдѣлатель Главноначальствующiй гражданскою частью на Кавказѣ генералъ-адъютантъ князь Г. С. Голицынъ, и въ серединѣ главнаго зданiя выставки, въ отдѣлѣ шекаводства, началось молебствiе, которое совершилъ высокопреосвященный Фавангiй, епархъ Грузiн, соборно при хорѣ акашевскихъ пѣвчихъ. Послѣ чтенiя св. Евангелiя, передъ совершенiемъ водосвiатiя, протерпѣвъ о. Юаннъ Восторговъ произнесъ слѣдующую рѣчь:

Мы стоимъ у порога великаго и знаменательнаго праздника нашего края и открытiемъ этой выставки предначинаемъ юбилейное торжество... Итакъ, въ эти торжественныя минуты да будутъ прежде всего повторены и устами, и сердцами нашими только что сказанныя молитвенныя слова благословенiя начала всякаго добраго дѣла: во имя Отца, и Сына и Святаго Духа!

Хвалится о Господѣ да хвалится (1 кор. 1, 3). Такъ заповѣдуетъ намъ слово Божiе. Да будетъ же благословенъ Господъ, умалившiй человека малымъ чѣмъ отъ ангеловъ, вѣнчавшiй его славою и честию и мощи духа его покорившiй природу (Пс. 8): эту побѣдную мощь, это торжество человека надъ природою мы и видимъ прежде всего въ собранныхъ здѣсь на выставкѣ разнообразныхъ произведенiяхъ труда, знанiя и искусства человека. Да будетъ благословенъ Господъ, сто лѣтъ назадъ призваншiй на дружную и совѣстную жизнь и работу два рода: русский и духу народа—русскiй и грузинскiй—и соединившiй ихъ неразрывными узами братства: людей этого единенiя не только русскiе и грузины, но и всѣхъ народностей Кавказа въ общей мирной культурной работѣ подъ охраною великой Россii мы также воочию видимъ на нашей юбилейной выставкѣ.

Сто лѣтъ назадъ на всѣхъ и указаннымъ былъ Кавказъ этотъ путь жизни словомъ престоупающаго Государя, воздвигнутаго подданнымъ и присоединенiю Грузiи къ Россii въ знаменательномъ и вѣчно памятномъ для Кавказа манифестѣ 12-го сентября 1801 года: „Не для приращенiя силы, не для користи, не для расширения предѣловъ и безъ той обширнѣйшей въ свѣтѣ имперiи прирѣкмы Мы на Себя бремя управления царства Грузинскаго. Единое достоинство, единая честь и человечество налагаютъ на насъ священный долгъ, званiе молению страждущихъ, въ отвращенiе ихъ скорбей устроить въ Грузii правленiе, которое могло бы утвердить правосудiе, безопасность и каждому дать защиту закона“. И вотъ, чрезъ сто лѣтъ мы видимъ теперь, что великодушное рѣшенiе Царя и русскаго народа принесло больше, чѣмъ предполагалось: оно принесло не одно правосудiе и защиту закона, но и расцвѣтъ просвѣщенiя и промышленности, успѣхъ знанiй и искусства и общiй подъемъ во всѣхъ областяхъ внутренней жизни края, какъ наглядно свидѣтельствуетъ объ этомъ наша выставка.

Чтобъ имѣть справедливую мѣру для оцѣнки этихъ успѣховъ, нужно считаться съ условiями жизни нашего края, какъ о нихъ говорить намъ безпристрастная исторiя. А исторiя говоритъ намъ, что появленiе Россii въ предѣлахъ Закавказья и принятiе нами имперiальной въ героической, по неравной борьбѣ Грузiн не простыми ей враги ея и Грузii, —и много десятилетъ раздалась здѣсь грома войны, жизнь текла въ непрерывныхъ бранныхъ тревогахъ, много крови, много материальныхъ потерь и безъ того небогатаго Россii, у которой были и свои неотложныя дѣла и нужды, ушло на защиту Грузii и борьбу изъ-за нея, такъ что только въ

стѣмъ, экспоненты фабрично-заводской промышленности обставили свой отдѣлъ съ большимъ вкусомъ и роскошью. Рядъ красивыхъ, первобытныхъ витринъ и разнообразiе экспонатовъ, изъ которыхъ многие не уступаютъ по своимъ качествамъ западнымъ издѣлкамъ, безъ сомнѣнiя, произведетъ на посетителѣ большое впечатлѣнiе.

Большой интересъ представляютъ въ ней и остальные многочисленные и крайне разнообразныя по своему содержанiю отдѣлы.

Во всякомъ случаѣ выставка, несмотря на нѣкоторые неизбежныя при всякомъ большомъ предпрiатii дефекты, даетъ достаточно рельефную картину промышленности нашего края.

Для того, однако, чтобы она оставила по себѣ болѣе продолжительную память было бы весьма желательно устроить при сдѣлствii ихъ экспонентовъ музей при мѣстномъ Императорскомъ кавказскомъ обществѣ сельскаго хозяйства изъ пожертвованныхъ въ пользу его экспонативъ. Дѣло организацiи сельскохозяйственнаго и промышленнаго музея въ край настолько серьезно и важно, что надъ нимъ не мѣшало бы потрудиться устроителямъ выставки.

Открытiе кавказской юбилейной выставки.

Вчера, 2-го сентября, въ Тифлисѣ состоялось торжественное открытiе кавказской юбилейной выставки сельскаго хозяйства и промышленности. Въ первомъ часу дня на выставку стали съѣзжаться приглашенныя на открытiе ея лица. Къ часу дня на выставку прибыли помощники Главноначальствующаго гражданскою частью на Кавказѣ генералъ-лейтенантъ А. А. Фрезе, генерал-квартирмейстеръ отдѣльныхъ частей и учреждений обоихъ вѣдомствъ, губернской предводитель дворянства Гилфицкая губернии, гласные думы и члены управы во главѣ съ горючими головами, члены различныхъ научныхъ и благотворительныхъ обществъ, иностранные консулы и много другихъ лицъ. На площади предъ главнымъ зданiемъ загрохотали пушки, гренадерами и артиллерией хорамъ и тремя оркестрами музыки, занимавшими мѣсто вокругъ главнаго фонтана, расположившихся амбары со своими цеховыми знаками.

Ровно въ 1 часъ дня на выставку прибылъ ея сдѣлатель Главноначальствующiй гражданскою частью на Кавказѣ генералъ-адъютантъ князь Г. С. Голицынъ, и въ серединѣ главнаго зданiя выставки, въ отдѣлѣ шекаводства, началось молебствiе, которое совершилъ высокопреосвященный Фавангiй, епархъ Грузiн, соборно при хорѣ акашевскихъ пѣвчихъ. Послѣ чтенiя св. Евангелiя, передъ совершенiемъ водосвiатiя, протерпѣвъ о. Юаннъ Восторговъ произнесъ слѣдующую рѣчь:

Мы стоимъ у порога великаго и знаменательнаго праздника нашего края и открытiемъ этой выставки предначинаемъ юбилейное торжество... Итакъ, въ эти торжественныя минуты да будутъ прежде всего повторены и устами, и сердцами нашими только что сказанныя молитвенныя слова благословенiя начала всякаго добраго дѣла: во имя Отца, и Сына и Святаго Духа!

Хвалится о Господѣ да хвалится (1 кор. 1, 3). Такъ заповѣдуетъ намъ слово Божiе. Да будетъ же благословенъ Господъ, умалившiй человека малымъ чѣмъ отъ ангеловъ, вѣнчавшiй его славою и честию и мощи духа его покорившiй природу (Пс. 8): эту побѣдную мощь, это торжество человека надъ природою мы и видимъ прежде всего въ собранныхъ здѣсь на выставкѣ разнообразныхъ произведенiяхъ труда, знанiя и искусства человека. Да будетъ благословенъ Господъ, сто лѣтъ назадъ призваншiй на дружную и совѣстную жизнь и работу два рода: русский и духу народа—русскiй и грузинскiй—и соединившiй ихъ неразрывными узами братства: людей этого единенiя не только русскiе и грузины, но и всѣхъ народностей Кавказа въ общей мирной культурной работѣ подъ охраною великой Россii мы также воочию видимъ на нашей юбилейной выставкѣ.

Сто лѣтъ назадъ на всѣхъ и указаннымъ былъ Кавказъ этотъ путь жизни словомъ престоупающаго Государя, воздвигнутаго подданнымъ и присоединенiю Грузiи къ Россii въ знаменательномъ и вѣчно памятномъ для Кавказа манифестѣ 12-го сентября 1801 года: „Не для приращенiя силы, не для користи, не для расширения предѣловъ и безъ той обширнѣйшей въ свѣтѣ имперiи прирѣкмы Мы на Себя бремя управления царства Грузинскаго. Единое достоинство, единая честь и человечество налагаютъ на насъ священный долгъ, званiе молению страждущихъ, въ отвращенiе ихъ скорбей устроить въ Грузii правленiе, которое могло бы утвердить правосудiе, безопасность и каждому дать защиту закона“. И вотъ, чрезъ сто лѣтъ мы видимъ теперь, что великодушное рѣшенiе Царя и русскаго народа принесло больше, чѣмъ предполагалось: оно принесло не одно правосудiе и защиту закона, но и расцвѣтъ просвѣщенiя и промышленности, успѣхъ знанiй и искусства и общiй подъемъ во всѣхъ областяхъ внутренней жизни края, какъ наглядно свидѣтельствуетъ объ этомъ наша выставка.

Чтобъ имѣть справедливую мѣру для оцѣнки этихъ успѣховъ, нужно считаться съ условiями жизни нашего края, какъ о нихъ говорить намъ безпристрастная исторiя. А исторiя говоритъ намъ, что появленiе Россii въ предѣлахъ Закавказья и принятiе нами имперiальной въ героической, по неравной борьбѣ Грузiн не простыми ей враги ея и Грузii, —и много десятилетъ раздалась здѣсь грома войны, жизнь текла въ непрерывныхъ бранныхъ тревогахъ, много крови, много материальныхъ потерь и безъ того небогатаго Россii, у которой были и свои неотложныя дѣла и нужды, ушло на защиту Грузii и борьбу изъ-за нея, такъ что только въ

стѣмъ, экспоненты фабрично-заводской промышленности обставили свой отдѣлъ съ большимъ вкусомъ и роскошью. Рядъ красивыхъ, первобытныхъ витринъ и разнообразiе экспонатовъ, изъ которыхъ многие не уступаютъ по своимъ качествамъ западнымъ издѣлкамъ, безъ сомнѣнiя, произведетъ на посетителѣ большое впечатлѣнiе.

Большой интересъ представляютъ въ ней и остальные многочисленные и крайне разнообразныя по своему содержанiю отдѣлы.

Во всякомъ случаѣ выставка, несмотря на нѣкоторые неизбежныя при всякомъ большомъ предпрiатii дефекты, даетъ достаточно рельефную картину промышленности нашего края.

Для того, однако, чтобы она оставила по себѣ болѣе продолжительную память было бы весьма желательно устроить при сдѣлствii ихъ экспонентовъ музей при мѣстномъ Императорскомъ кавказскомъ обществѣ сельскаго хозяйства изъ пожертвованныхъ въ пользу его экспонативъ. Дѣло организацiи сельскохозяйственнаго и промышленнаго музея въ край настолько серьезно и важно, что надъ нимъ не мѣшало бы потрудиться устроителямъ выставки.

Вчера, 2-го сентября, въ Тифлисѣ состоялось торжественное открытiе кавказской юбилейной выставки сельскаго хозяйства и промышленности. Въ первомъ часу дня на выставку стали съѣзжаться приглашенныя на открытiе ея лица. Къ часу дня на выставку прибыли помощники Главноначальствующаго гражданскою частью на Кавказѣ генералъ-лейтенантъ А. А. Фрезе, генерал-квартирмейстеръ отдѣльныхъ частей и учреждений обоихъ вѣдомствъ, губернской предводитель дворянства Гилфицкая губернии, гласные думы и члены управы во главѣ съ горючими головами, члены различныхъ научныхъ и благотворительныхъ обществъ, иностранные консулы и много другихъ лицъ. На площади предъ главнымъ зданiемъ загрохотали пушки, гренадерами и артиллерией хорамъ и тремя оркестрами музыки, занимавшими мѣсто вокругъ главнаго фонтана, расположившихся амбары со своими цеховыми знаками.

Ровно въ 1 часъ дня на выставку прибылъ ея сдѣлатель Главноначальствующiй гражданскою частью на Кавказѣ генералъ-адъютантъ князь Г. С. Голицынъ, и въ серединѣ главнаго зданiя выставки, въ отдѣлѣ шекаводства, началось молебствiе, которое совершилъ высокопреосвященный Фавангiй, епархъ Грузiн, соборно при хорѣ акашевскихъ пѣвчихъ. Послѣ чтенiя св. Евангелiя, передъ совершенiемъ водосвiатiя, протерпѣвъ о. Юаннъ Восторговъ произнесъ слѣдующую рѣчь:

Мы стоимъ у порога великаго и знаменательнаго праздника нашего края и открытiемъ этой выставки предначинаемъ юбилейное торжество... Итакъ, въ эти торжественныя минуты да будутъ прежде всего повторены и устами, и сердцами нашими только что сказанныя молитвенныя слова благословенiя начала всякаго добраго дѣла: во имя Отца, и Сына и Святаго Духа!

Хвалится о Господѣ да хвалится (1 кор. 1, 3). Такъ заповѣдуетъ намъ слово Божiе. Да будетъ же благословенъ Господъ, умалившiй человека малымъ чѣмъ отъ ангеловъ, вѣнчавшiй его славою и честию и мощи духа его покорившiй природу (Пс. 8): эту побѣдную мощь, это торжество человека надъ природою мы и видимъ прежде всего въ собранныхъ здѣсь на выставкѣ разнообразныхъ произведенiяхъ труда, знанiя и искусства человека. Да будетъ благословенъ Господъ, сто лѣтъ назадъ призваншiй на дружную и совѣстную жизнь и работу два рода: русский и духу народа—русскiй и грузинскiй—и соединившiй ихъ неразрывными узами братства: людей этого единенiя не только русскiе и грузины, но и всѣхъ народностей Кавказа въ общей мирной культурной работѣ подъ охраною великой Россii мы также воочию видимъ на нашей юбилейной выставкѣ.

Сто лѣтъ назадъ на всѣхъ и указаннымъ былъ Кавказъ этотъ путь жизни словомъ престоупающаго Государя, воздвигнутаго подданнымъ и присоединенiю Грузiи къ Россii въ знаменательномъ и вѣчно памятномъ для Кавказа манифестѣ 12-го сентября 1801 года: „Не для приращенiя силы, не для користи, не для расширения предѣловъ и безъ той обширнѣйшей въ свѣтѣ имперiи прирѣкмы Мы на Себя бремя управления царства Грузинскаго. Единое достоинство, единая честь и человечество налагаютъ на насъ священный долгъ, званiе молению страждущихъ, въ отвращенiе ихъ скорбей устроить въ Грузii правленiе, которое могло бы утвердить правосудiе, безопасность и каждому дать защиту закона“. И вотъ, чрезъ сто лѣтъ мы видимъ теперь, что великодушное рѣшенiе Царя и русскаго народа принесло больше, чѣмъ предполагалось: оно принесло не одно правосудiе и защиту закона, но и расцвѣтъ просвѣщенiя и промышленности, успѣхъ знанiй и искусства и общiй подъемъ во всѣхъ областяхъ внутренней жизни края, какъ наглядно свидѣтельствуетъ объ этомъ наша выставка.

Чтобъ имѣть справедливую мѣру для оцѣнки этихъ успѣховъ, нужно считаться съ условiями жизни нашего края, какъ о нихъ говорить намъ безпристрастная исторiя. А исторiя говоритъ намъ, что появленiе Россii въ предѣлахъ Закавказья и принятiе нами имперiальной въ героической, по неравной борьбѣ Грузiн не простыми ей враги ея и Грузii, —и много десятилетъ раздалась здѣсь грома войны, жизнь текла въ непрерывныхъ бранныхъ тревогахъ, много крови, много материальныхъ потерь и безъ того небогатаго Россii, у которой были и свои неотложныя дѣла и нужды, ушло на защиту Грузii и борьбу изъ-за нея, такъ что только въ

стѣмъ, экспоненты фабрично-заводской промышленности обставили свой отдѣлъ съ большимъ вкусомъ и роскошью. Рядъ красивыхъ, первобытныхъ витринъ и разнообразiе экспонатовъ, изъ которыхъ многие не уступаютъ по своимъ качествамъ западнымъ издѣлкамъ, безъ сомнѣнiя, произведетъ на посетителѣ большое впечатлѣнiе.

Большой интересъ представляютъ въ ней и остальные многочисленные и крайне разнообразныя по своему содержанiю отдѣлы.

Во всякомъ случаѣ выставка, несмотря на нѣкоторые неизбежныя при всякомъ большомъ предпрiатii дефекты, даетъ достаточно рельефную картину промышленности нашего края.

Для того, однако, чтобы она оставила по себѣ болѣе продолжительную память было бы весьма желательно устроить при сдѣлствii ихъ экспонентовъ музей при мѣстномъ Императорскомъ кавказскомъ обществѣ сельскаго хозяйства изъ пожертвованныхъ въ пользу его экспонативъ. Дѣло организацiи сельскохозяйственнаго и промышленнаго музея въ край настолько серьезно и важно, что надъ нимъ не мѣшало бы потрудиться устроителямъ выставки.

Вчера, 2-го сентября, въ Тифлисѣ состоялось торжественное открытiе кавказской юбилейной выставки сельскаго хозяйства и промышленности. Въ первомъ часу дня на выставку стали съѣзжаться приглашенныя на открытiе ея лица. Къ часу дня на выставку прибыли помощники Главноначальствующаго гражданскою частью на Кавказѣ генералъ-лейтенантъ А. А. Фрезе, генерал-квартирмейстеръ отдѣльныхъ частей и учреждений обоихъ вѣдомствъ, губернской предводитель дворянства Гилфицкая губернии, гласные думы и члены управы во главѣ съ горючими головами, члены различныхъ научныхъ и благотворительныхъ обществъ, иностранные консулы и много другихъ лицъ. На площади предъ главнымъ зданiемъ загрохотали пушки, гренадерами и артиллерией хорамъ и тремя оркестрами музыки, занимавшими мѣсто вокругъ главнаго фонтана, расположившихся амбары со своими цеховыми знаками.

Ровно въ 1 часъ дня на выставку прибылъ ея сдѣлатель Главноначальствующiй гражданскою частью на Кавказѣ генералъ-адъютантъ князь Г. С. Голицынъ, и въ серединѣ главнаго зданiя выставки, въ отдѣлѣ шекаводства, началось молебствiе, которое совершилъ высокопреосвященный Фавангiй, епархъ Грузiн, соборно при хорѣ акашевскихъ пѣвчихъ. Послѣ чтенiя св. Евангелiя, передъ совершенiемъ водосвiатiя, протерпѣвъ о. Юаннъ Восторговъ произнесъ слѣдующую рѣчь:

Мы стоимъ у порога великаго и знаменательнаго праздника нашего края и открытiемъ этой выставки предначинаемъ юбилейное торжество... Итакъ, въ эти торжественныя минуты да будутъ прежде всего повторены и устами, и сердцами нашими только что сказанныя молитвенныя слова благословенiя начала всякаго добраго дѣла: во имя Отца, и Сына и Святаго Духа!

Хвалится о Господѣ да хвалится (1 кор. 1, 3). Такъ заповѣдуетъ намъ слово Божiе. Да будетъ же благословенъ Господъ, умалившiй человека малымъ чѣмъ отъ ангеловъ, вѣнчавшiй его славою и честию и мощи духа его покорившiй природу (Пс. 8): эту побѣдную мощь, это торжество человека надъ природою мы и видимъ прежде всего въ собранныхъ здѣсь на выставкѣ разнообразныхъ произведенiяхъ труда, знанiя и искусства человека. Да будетъ благословенъ Господъ, сто лѣтъ назадъ призваншiй на дружную и совѣстную жизнь и работу два рода: русский и духу народа—русскiй и грузинскiй—и соединившiй ихъ неразрывными узами братства: людей этого единенiя не только русскiе и грузины, но и всѣхъ народностей Кавказа въ общей мирной культурной работѣ подъ охраною великой Россii мы также воочию видимъ на нашей юбилейной выставкѣ.

Сто лѣтъ назадъ на всѣхъ и указаннымъ былъ Кавказъ этотъ путь жизни словомъ престоупающаго Государя, воздвигнутаго подданнымъ и присоединенiю Грузiи къ Россii въ знаменательномъ и вѣчно памятномъ для Кавказа манифестѣ 12-го сентября 1801 года: „Не для приращенiя силы, не для користи, не для расширения предѣловъ и безъ той обширнѣйшей въ свѣтѣ имперiи прирѣкмы Мы на Себя бремя управления царства Грузинскаго. Единое достоинство, единая честь и человечество налагаютъ на насъ священный долгъ, званiе молению страждущихъ, въ отвращенiе ихъ скорбей устроить въ Грузii правленiе, которое могло бы утвердить правосудiе, безопасность и каждому дать защиту закона“. И вотъ, чрезъ сто лѣтъ мы видимъ теперь, что великодушное рѣшенiе Царя и русскаго народа принесло больше, чѣмъ предполагалось: оно принесло не одно правосудiе и защиту закона, но и расцвѣтъ просвѣщенiя и промышленности, успѣхъ знанiй и искусства и общiй подъемъ во всѣхъ областяхъ внутренней жизни края, какъ наглядно свидѣтельствуетъ объ этомъ наша выставка.

Чтобъ имѣть справедливую мѣру для оцѣнки этихъ успѣховъ, нужно считаться съ условiями жизни нашего края, какъ о нихъ говорить намъ безпристрастная исторiя. А исторiя говоритъ намъ, что появленiе Россii въ предѣлахъ Закавказья и принятiе нами имперiальной въ героической, по неравной борьбѣ Грузiн не простыми ей враги ея и Грузii, —и много десятилетъ раздалась здѣсь грома войны, жизнь текла въ непрерывныхъ бранныхъ тревогахъ, много крови, много материальныхъ потерь и безъ того небогатаго Россii, у которой были и свои неотложныя дѣла и нужды, ушло на защиту Грузii и борьбу изъ-за нея, такъ что только въ

стѣмъ, экспоненты фабрично-заводской промышленности обставили свой отдѣлъ съ большимъ вкусомъ и роскошью. Рядъ красивыхъ, первобытныхъ витринъ и разнообразiе экспонатовъ, изъ которыхъ многие не уступаютъ по своимъ качествамъ западнымъ издѣлкамъ, безъ сомнѣнiя, произведетъ на посетителѣ большое впечатлѣнiе.

Большой интересъ представляютъ въ ней и остальные многочисленные и крайне разнообразныя по своему содержанiю отдѣлы.

Во всякомъ случаѣ выставка, несмотря на нѣкоторые неизбежныя при всякомъ большомъ предпрiатii дефекты, даетъ достаточно рельефную картину промышленности нашего края.

Для того, однако, чтобы она оставила по себѣ болѣе продолжительную память было бы весьма желательно устроить при сдѣлствii ихъ экспонентовъ музей при мѣстномъ Императорскомъ кавказскомъ обществѣ сельскаго хозяйства изъ пожертвованныхъ въ пользу его экспонативъ. Дѣло организацiи сельскохозяйственнаго и промышленнаго музея въ край настолько серьезно и важно, что надъ нимъ не мѣшало бы потрудиться устроителямъ выставки.

Вчера, 2-го сентября, въ Тифлисѣ состоялось торжественное открытiе кавказской юбилейной выставки сельскаго хозяйства и промышленности. Въ первомъ часу дня на выставку стали съѣзжаться приглашенныя на открытiе ея лица. Къ часу дня на выставку прибыли помощники Главноначальствующаго гражданскою частью на Кавказѣ генералъ-лейтенантъ А. А. Фрезе, генерал-квартирмейстеръ отдѣльныхъ частей и учреждений обоихъ вѣдомствъ, губернской предводитель дворянства Гилфицкая губернии, гласные думы и члены управы во главѣ съ горючими головами, члены различныхъ научныхъ и благотворительныхъ обществъ, иностранные консулы и много другихъ лицъ. На площади предъ главнымъ зданiемъ загрохотали пушки, гренадерами и артиллерией хорамъ и тремя оркестрами музыки, занимавшими мѣсто вокругъ главнаго фонтана, расположившихся амбары со своими цеховыми знаками.

Ровно въ 1 часъ дня на выставку прибылъ ея сдѣлатель Главноначальствующiй гражданскою частью на Кавказѣ генералъ-адъютантъ князь Г. С. Голицынъ, и въ серединѣ главнаго зданiя выставки, въ отдѣлѣ шекаводства, началось молебствiе, которое совершилъ высокопреосвященный Фавангiй, епархъ Грузiн, соборно при хорѣ акашевскихъ пѣвчихъ. Послѣ чтенiя св. Евангелiя, передъ совершенiемъ водосвiатiя, протерпѣвъ о. Юаннъ Восторговъ произнесъ слѣдующую рѣчь:

Мы стоимъ у порога великаго и знаменательнаго праздника нашего края и открытiемъ этой выставки предначинаемъ юбилейное торжество... Итакъ, въ эти торжественныя минуты да будутъ прежде всего повторены и устами, и сердцами нашими только что сказанныя молитвенныя слова благословенiя начала всякаго добраго дѣла: во имя Отца, и Сына и Святаго Духа!

Хвалится о Господѣ да хвалится (1 кор. 1, 3). Такъ заповѣдуетъ намъ слово Божiе. Да будетъ же благословенъ Господъ, умалившiй человека малымъ чѣмъ отъ ангеловъ, вѣнчавшiй его славою и честию и мощи духа его покорившiй природу (Пс. 8): эту побѣдную мощь, это торжество человека надъ природою мы и видимъ прежде всего въ собранныхъ здѣсь на выставкѣ разнообразныхъ произведенiяхъ труда, знанiя и искусства человека. Да будетъ благословенъ Господъ, сто лѣтъ назадъ призваншiй на дружную и совѣстную жизнь и работу два рода: русский и духу народа—русскiй и грузинскiй—и соединившiй ихъ неразрывными узами братства: людей этого единенiя не только русскiе и грузины, но и всѣхъ народностей Кавказа въ общей мирной культурной работѣ подъ охраною великой Россii мы также воочию видимъ на нашей юбилейной выставкѣ.

Сто лѣтъ назадъ на всѣхъ и указаннымъ былъ Кавказъ этотъ путь жизни словомъ престоупающаго Государя, воздвигнутаго подданнымъ и присоединенiю Грузiи къ Россii въ знаменательномъ и вѣчно памятномъ для Кавказа манифестѣ 12-го сентября 1801 года: „Не для приращенiя силы, не для користи, не для расширения предѣловъ и безъ той обширнѣйшей въ свѣтѣ имперiи прирѣкмы Мы на Себя бремя управления царства Грузинскаго. Единое достоинство, единая честь и человечество налагаютъ на насъ священный долгъ, званiе молению страждущихъ, въ отвращенiе ихъ скорбей устроить въ Грузii правленiе, которое могло бы утвердить правосудiе, безопасность и каждому дать защиту закона“. И вотъ, чрезъ сто лѣтъ мы видимъ теперь, что великодушное рѣшенiе Царя и русскаго народа принесло больше, чѣмъ предполагалось: оно принесло не одно правосудiе и защиту закона, но и расцвѣтъ просвѣщенiя и промышленности, успѣхъ знанiй и искусства и общiй подъемъ во всѣхъ областяхъ внутренней жизни края, какъ наглядно свидѣтельствуетъ объ этомъ наша выставка.

Чтобъ имѣть справедливую мѣру для оцѣнки этихъ успѣховъ, нужно считаться съ условiями жизни нашего края, какъ о нихъ говорить намъ безпристрастная исторiя. А исторiя говоритъ намъ, что появленiе Россii въ предѣлахъ Закавказья и принятiе нами имперiальной въ героической, по неравной борьбѣ Грузiн не простыми ей враги ея и Грузii, —и много десятилетъ раздалась здѣсь грома войны, жизнь текла въ непрерывныхъ бранныхъ тревогахъ, много крови, много материальныхъ потерь и безъ того небогатаго Россii, у которой были и свои неотложныя дѣла и нужды, ушло на защиту Грузii и борьбу изъ-за нея, такъ что только въ

стѣмъ, экспоненты фабрично-заводской промышленности обставили свой отдѣлъ съ большимъ вкусомъ и роскошью. Рядъ красивыхъ, первобытныхъ витринъ и разнообразiе экспонатовъ, изъ которыхъ многие не уступаютъ по своимъ качествамъ западнымъ издѣл



Выставочные картины.

И. Наканунъ отирати.

Видный свѣтъ мигающихъ электрическихъ фонарей озаряетъ выставочную площадъ, гдѣ подлѣ нѣкоторыхъ павильоновъ еще копошатся рабочіе, снѣжа закончить убрание къ завтрашнему дню. Но въ общемъ пустынно и безлюдно на выставкѣ. Все ее население, всѣ временно обитатели и постоянные посетители напоминаютъ театр, гдѣ идетъ гонимая репетиція. Глядя на слоны, заявившіе публичной радѣ стульевъ, господа увеселители съ тревогой въ душѣ думаютъ: „Ахъ, еслибъ каждый вечеръ столько народа было“.

Электрическое освѣщеніе картинничего не хуже оперной приподнятой и, пасаживно подмигивая публикѣ, ежесекундно погружаетъ во мракъ и театральныи залъ, и сцену, на которой ноетъ армянскій хоръ Г. Карамураи. Шалости электричества ничуть не смущаютъ почтеннаго мастера, и онъ съ чувствомъ собственного достоинства дирижируетъ хоромъ, акомпанируя самъ же на паяно, и съ такимъ же достоинствомъ раскланивается на аплодисменты...

Армянскій хоръ смѣняется грузинскимъ, льются знакомые наивныя, задорно звучащія псаломы, и незамыслима „танп“ вдохновляютъ лихого танора выдѣлывать самыя замысловатыя „ша“...

Но вотъ и грузинскій хоръ очистилъ сцену. Самъ главный распорядитель засуетился и забѣгалъ.

Публика съ напряженнымъ вниманіемъ уставилась на сцену, гдѣ уже появились стулья; на нихъ усѣлись шесть субъектовъ съ мандолинами и гитарами въ рукахъ. Предстоялъ самый интересныи номеръ испанскаго трио Марин Ла-Белла. Вотъ и она сама, гибкая, стройная и эффектная, не моргнувъ на простое пальце. Критическое око строгаго ценителя при первомъ взглядѣ опредѣляло: эта—будетъ имѣть успѣхъ!

Па партнера ей никто не обращалъ вниманія. Всѣ погочены созерцаемъ неистовой пляски испанки.

Публика надрывалась, вызывая ее и заставляла ее, беспрерывно бѣгавшее число разъ.

А за кулисами уже два фронта изъ порою пикантныхъ уединились подлѣ Марин Ла-Белла, бесѣдуя на франко-итальянскомъ діалектѣ.

Младшій изъ нихъ пытался даже завлечь разговоръ съ однимъ изъ понапцевъ и, предположилъ, что испанскій языкъ отъ прочихъ языковъ отличается лишь окончаніемъ на ос, говорилъ „Caballero, allonos a los otellos Lopedos“,—и caballero очевидно понялъ, потому что нѣсколько минутъ спустя и фронтъ, и испанка со своими товарищами исчезли съ выставки...

ТЕАТРАЛЬНЫЯ ЗАМѢТКИ.

Сотрудникъ „П. Г.“ интервьюировалъ М. Н. Ермолову относительно управленія выходова артистовъ для расквашиванія съ публикой.

— Я не раздѣляю взгляда г. Немировича, — замѣтила М. Н. — Вынось среди дѣйствія, правда, нежелательны, да они уже и управлены на казенныхъ сценахъ, но вынось среди антрактовъ совсѣмъ не желательны. Я того мнѣнія, что они необходимы, какъ средство поднятія духа въ актерѣ, какъ вѣтто способствующее зрѣлому исполненію актеромъ своей роли до самаго конца пьесы... Потомъ, какъ вы иначе дадите почувствовать актеру—худо или хорошо онъ исполняетъ роль, поминаетъ ли его публика? Это актеру дають чувствовать только антракты, во время которыхъ раздаются выносы... Мое мнѣніе, что г. Немировичъ-Данченко своимъ проектомъ хочетъ поставить актера на высоту уже почтенную высоту... Онъ смотритъ на спектакль едва ли не какъ на „священодѣйствіе“, а актеромъ возводитъ въ роль какъхто то „жрецовъ“... Быть можетъ, г. Немировичъ хочетъ создать въ Москвѣ второй Байрейтъ? Но мнѣ кажется, что Вл. Ив. преувеличиваетъ значеніе русскаго актера...

О МѢСѢ.

Дрова покупаютъ. Только пожелаетъ, чтобы кладка была хорошая.

— Наша кладка—первый сортъ! Послѣ нашей кладки, господина, и дрова горятъ жарче. У нихъ эффектѣ специалитетъ насчетъ кладки, что изъ одной сажени они тебѣ дѣтъ съ половиною выдуютъ!

— Зрители на пожарахъ. Ну, надо домой идти... Подождите немного, ахъ, на наше счастье и сосѣдній домъ загорится!...

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ПЕРВАЯ ЧАСТЕЯ ЛѢЧЕВНИЦА Д-РА ПАВАСАРДІАНА.

Еже вно крокъ воскресеніе УТРОМЪ:

Б. А. Назаровъ—11—12 час., хирург. вечеря. (сифилис) и мочевола. бол. М. М. Чигванъ 9—10 ч. глаза, внутр. и нервн. бол.

З. В. Бабанасовъ—11—12, женск. и дѣтск. б. И. И. Гзельевъ 12—1 ч. по ушнымъ носовымъ и горловымъ бол.

А. П. Маральевъ—1—1 1/2, внутр. и дѣтск. б. ВЕЧЕРОМЪ:

Ростомбовъ—6—7 ч., хирург. и наложни. И. И. Гзельевъ—7—8 ч. по ушнымъ, носов. горлов. б.

Б. Н. Назаровъ—7 1/2—8 ч. С. Т. Арванитянъ 11—1 ч., на дому массажъ оспопривив. и врачебн. гимнаст.

За советъ 50 коп., бѣдн. безплатно. Консултации и операції по соглашенію. Д-ръ мед. Павасардіанъ

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Мировой судья Эриванской губ., эриванскаго городского мирового отдѣла, извѣщаетъ наследниковъ умершаго жителя горъ Эривани, бекскаго званія, Гаджи-Надшафъ-Нули-бана-Мамодъ-Гусейнъ-бей-оглы Мамодъбана, предъять по подлинности права свои на оставшееся послѣ смерти его имущество.

Управление государственными имуществами Тифлисскаго губернии и Закатальскаго округа

Симъ объявляетъ, что въ гор. Тифлисѣ и въ нижепоименованныхъ уѣздахъ и сельскихъ управленіяхъ Тифлисскаго губернии и Закатальскаго округа будутъ производиться изустные торги, безъ переторжки, съ допущеніемъ запечатанныхъ объявленій, на отдачу въ арендное содержаніе казенныхъ оброчныхъ статей хозяйственнаго вѣдомства. Пространство участковъ земель, сумма, съ которой начнется торги, время и мѣсто производства торговъ и срокъ, на который оброчныя статьи отдаются въ аренду, показаны въ нижеслѣдующей вѣдомости. Желающіе участвовать въ торгахъ посредствомъ подачи объявленій должны подать таковыя лично или прислать по почтѣ съ тѣмъ, чтобы они поступили въ торговое присутствіе не позже 11 часовъ дня, назначеннаго для торга, и чтобы объявленія эти были составлены по формѣ, установленной 144 ст. полож. о казенн. подряд. и поставк., изд. 1887 г., съ приложеніемъ узаконенныхъ залоговъ, согласно 28 и 29 ст. VIII т. уст. о казенныхъ оброчныхъ статьяхъ, при чемъ запечатанныхъ объявленій, несогласнаго съ означенными условіями, на основаніи 147 ст. вышеказаннаго же положенія, будутъ признаны недействительными. Условія, на которыхъ эти оброчныя статьи будутъ предложены въ откупъ, можно разсматривать въ поименованныхъ учрежденіяхъ. Въ обезпеченіе исправнаго содержанія статей представляется на торгахъ въ залогъ полугодовая сумма оброка, предложеннаго за статью. Залоги могутъ быть представлены наличными деньгами или процентными бумагами государственныхъ кредитныхъ учреждений, а также тѣмъ изъ акцій и облигацій частныхъ обществъ и компаній, которыя разрѣшены правительствомъ къ приему въ залогъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ. Кроме того, на основаніи Высочайше утвержденаго 22-го мая 1881 г. положенія Комитета Министровъ, крестьянскимъ обществамъ предоставлено право снимать казенныя оброчныя статьи въ аренду съ предоставленіемъ въ обезпеченіе исправнаго платежа арендныхъ денегъ, взаимъ установленныхъ залоговъ, мірскихъ приговоромъ, безъ ограниченія оныхъ срокомъ содержанія; отдѣльные же члены крестьянскихъ обществъ могутъ брать въ содержаніе оброчныя статьи, представивъ взаимъ залоговъ закономъ установленныя и засвидѣтельствованныя надлежащимъ образомъ правительства благонадежныхъ членовъ своего общества.

ВѢДОМОСТЬ.

Table with columns: Name and location of articles, Program, Auction date, Sum, etc. Includes entries for 'Казенный садъ Мухтаидъ', 'Участокъ домовой земли', 'Домовой участокъ въ Сололакахъ', etc.

Table with columns: Article number, Name and location, Program, Auction date, Sum, etc. Includes entries for 'Участокъ пахотной земли подлѣ названіемъ "Беребиса"', 'Участокъ подлѣ мельничнымъ мѣстомъ въ дачѣ Сагореджо', 'Участокъ подлѣ винограднымъ садомъ, подлѣ названіемъ "Калати-хени"', etc.

веденная во вчерашнемъ номерѣ «Кавказа». Кроме того, покровителемъ и президентомъ Императорскаго кавказскаго общества сельскаго хозяйства, Главнначальствующимъ гражданскаго частнаго на Кавказѣ генералъ-адъютантомъ княземъ Г. С. Голицынымъ получена изъ Петербурга отъ управляющаго министерствомъ земледѣлія и государственныхъ имуществъ гофмейстера Стевена телеграмма слѣдующаго содержания: «Пріишу въ лицѣ вашего сятельства Императорскому кавказскому обществу сельскаго хозяйства мои поздравленія по случаю открытія или кавказской выставки, достойно увеличивающей популярную деятельность его на пользу мѣстнаго сельскаго хозяйства. Министерство земледѣлія и государственныхъ имуществъ всегда видѣло въ немъ незаменимаго себѣ сотрудника въ своихъ мѣропріятіяхъ на Кавказѣ. Желаю обществу дальнѣйшаго развитія его полезныхъ трудовъ, увѣренъ, что выставка будетъ много способствовать поднятію производительныхъ силъ края».

Распорядительнымъ комитетомъ выставки получена отъ управляющаго министерствомъ земледѣлія гофмейстера Стевена следующая телеграмма: «Поздравляю съ открытіемъ выставки. Душевно желаю ей полного успѣха на благо мѣстнаго сельскаго хозяйства».

Послѣ чтенія телеграммъ, Главнначальствующій гражданскаго частнаго на Кавказѣ князь Г. С. Голицынъ объявилъ выставку открытой.

Русскій, грузинскій и армянскій хоры съ двумя оркестрами военной музыки и съ струннымъ оркестромъ исполнили народный гимнъ «Боже, Цари храни». По исполненіи народнаго гимна раздались восторженные клики «ура» присутствовавшихъ.

Затѣмъ высокопреосвященный Флавіанъ, архархъ Грузія, въ сопровожденіи князя Главнначальствующаго и комиссара выставки и другихъ начальствующихъ лицъ, обошелъ главное зданіе, окропая его святою водою. Ректоръ тифлисскаго духовнаго семинарія, въ сопровожденіи князя Главнначальствующаго и другихъ лицъ, обошелъ всѣ частныя павильоны и театр и окропалъ ихъ святою водою.

Послѣ освѣщенія выставки присутствовавшимъ высокопоставленнымъ лицамъ въ гостиницѣ выставки были предложены чай и прохладительныя напитки.

Около 3-хъ час. его сятельства князь Главнначальствующій отбылъ съ выставки во дворецъ.

ТИФЛИССКАЯ ХРОНИКА.

Главнначальствующій гражданскаго частнаго на Кавказѣ генералъ-адъютантъ князь Г. С. Голицынъ вчера, 2-го сентября, послѣ открытія кавказской юбилейной выставки, послалъ въ Боржомъ Его Императорскому Высочеству Великому Князю Михаилу Николаевичу слѣдующую телеграмму:

«Состоящая подлѣ Августѣйшимъ покровительствомъ Вашего Императорскаго Высочества кавказская юбилейная выставка открыта мною сего числа. Выставка представляетъ картину мѣстной производительности, многа отрасли которой облази развитіемъ своимъ милостивою вниманію Вашему къ нуждамъ края во время управленія Кавказомъ Вашимъ Императорскимъ Высочествомъ».

Во вторникъ, 4-го сентября, въ помещеніи городской управы состоится заведеніе особой думской комиссіи по чествованію столѣтняго юбилея введенія русскаго управленія въ Тифлисѣ.

Въ субботу, 1-го сентября, въ 10 1/2 час. вечера, на табачной фабрикѣ П. Борджанидзе, помѣщающей въ Сололакахъ, на Гудовича уацѣ, вспыхнулъ пожаръ. Огонь показался въ машинномъ отдѣленіи фабрики, и пламя скоро охватило и электрическую станцію. Вскорѣ прибыла пожарная команда, благодаря молодецкой работѣ которой черезъ часъ пожаръ удалось локализовать, и въ развѣту онъ былъ уже потушенъ. Кроме машиннаго отдѣленія и электрической станціи, сгорѣло до тла и крошечное отдѣленіе фабрики; остальныя же отдѣленія удалось отстоять. Тушеніемъ пожара руководилъ полицеймейстеръ г. Ковалевъ. На пожаръ присутствовалъ вице-губернаторъ В. В. Алышевскій. Фабрика застрахована. Причина пожара еще не выяснена. Убытки большіе.

Поправка. Во вчерашнемъ номерѣ газ. «Кавказъ» въ замѣткѣ о погребеніи тѣла покойнаго т. с. В. Г. Бутыркина вкрадлась неточность: высокопреосвященный Флавіанъ архархъ Грузія совершилъ литургію и отпѣваніе тѣла покойнаго во 2-й миссіонерской церкви; лѣтніе же, на квартирѣ покойнаго, передъ выносомъ тѣла, совершилъ одинъ изъ священниковъ.

Вчера, 2-го сентября, на кавказской выставкѣ, въ павильонѣ Нобели (панорама) чуть было не произошелъ пожаръ. Кто-то опрокинулъ лампу, но огонь во время былъ замѣченъ и потушенъ.

КАВКАЗСКАЯ ХРОНИКА.

ВѢСТИ И СЛУХИ.

Газеты сообщаютъ, что въ одномъ изъ садовъ производится лѣтнее винограда особая жидкость, употребляемая для борьбы съ «мильдою». Вскорѣ послѣ опытовъ, малолѣтняя дочь владѣльца сада подалась снѣднымъ виноградомъ. Тотчасъ же были обнаружены признаки отравленія. Жизнь дѣвочки находится въ опасности. Думаемъ, что этотъ печальный случай заставитъ садоводовъ-дѣльцовъ осторожнѣе обращаться съ обезраживающимъ средствомъ, столь распространеннымъ у насъ въ Закавказьѣ, и соблюдать при сборѣ винограда указанныя министерствомъ земледѣлія сроки.

ПО РОССИИ.

Наибольшій зимой въ Петербургѣ возникаетъ новое кредитное учрежденіе: специалный ипотечный банкъ для выдачи ссудъ подлѣ каровны и ларуснаго суда. («Н. В.»)

Среди столичныхъ ветеринаровъ возмуждала мысль о созывѣ будущей осенью международнаго съезда для обсужденія вопроса о національномъ способѣ убоя скота. («М. В.»)

КАВКАЗСКАЯ ХРОНИКА.

ВѢСТИ И СЛУХИ.

Газеты сообщаютъ, что въ одномъ изъ садовъ производится лѣтнее винограда особая жидкость, употребляемая для борьбы съ «мильдою». Вскорѣ послѣ опытовъ, малолѣтняя дочь владѣльца сада подалась снѣднымъ виноградомъ. Тотчасъ же были обнаружены признаки отравленія. Жизнь дѣвочки находится въ опасности. Думаемъ, что этотъ печальный случай заставитъ садоводовъ-дѣльцовъ осторожнѣе обращаться съ обезраживающимъ средствомъ, столь распространеннымъ у насъ въ Закавказьѣ, и соблюдать при сборѣ винограда указанныя министерствомъ земледѣлія сроки.

